

5%左右经济增速预期目标怎么看?

新华社北京3月18日电(记者潘洁)“国内生产总值增长5%左右”,这是今年政府工作报告公布的2025年中国经济增速预期目标。

当前,全球经济复苏动能不足,国际经贸合作面临的不稳定、不确定性增多,困扰着全球发展。联合国和国际货币基金组织对2025年全球经济增长预期分别为2.8%和3.3%。

迎难而上、奋发有为,中国提出5%左右增速目标传递鲜明信号。

一方面,无论是应对经济运行面临的突出挑战,稳就业、防风险、惠民生,还是应对外部环境复杂变化,持续提升国际竞争力,都需要一定的经济增长作为支撑;

另一方面,我国具备保持经济平稳健康发展的支撑条件,宏观政策还有加力空间,有能力、有条件实现这一预期目标。

兼顾需要与可能、当前和长远,与中长期发展目标、近几年经济增速充分衔接,这一目标有利于调动各方积极性,凝聚推动高质量发展合力。

看支撑条件,我国经济稳中向好、长期向好的基本没有变,实

现5%左右增速目标有充足信心和底气——

基础稳,作为超大规模经济体,我国拥有巨大的经济体量、市场容量和产业配套能力;

优势多,我国不仅有大国经济所具有的规模优势、市场优势、人才优势、创新优势,还有党的领导和社会主义市场经济体制的独特制度优势;

潜能大,14亿多人口的超大规模市场蕴藏着巨大发展机遇,国内外多数研究机构认为,中国经济发展还有很大潜力,潜在增长率仍处在5%左右的较高水平。

近年来,我国在人工智能大模型、人形机器人、量子通信、半导体等领域取得突破性进展,全球创新能力排名升至第11位,创新能力的持续提升为经济发展注入强劲动能。

看发展态势,当前支撑经济运行回升向好的积极因素累积增多,为实现5%左右的增速目标奠定良好基础——

3月17日,国家统计局发布前2个月主要经济指标情况。规模以上工业增加值、服务业生产指数、社会消费品零售总额、固定资产投资

等主要指标均呈现稳中有升态势,增速快于上年全年。

“经济运行起步平稳”“发展态势向好”,国家统计局新闻发言人付凌晖这样评价前两个月经济运行特点。

以“数”观“形”,一組组细分数据,也折射出我国经济不断积蓄的向上势头:

1至2月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.1%,集成电路、工业机器人、动车组、民用无人机等高科技产品产量同比分别增长19.6%、27%、64%、91.5%,新兴产业成长壮大;制造业技改投资同比增长10%,快于全部投资5.9个百分点,产业转型升级步伐稳健……

2月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数分别为50.2%和50.4%,比上月分别上升1.1和0.2个百分点;中小企业发展指数为89.8,是近四年来的最高值……

看政策支撑,更加积极有为的宏观政策和标志性改革举措的加快落地,为实现5%左右的增速目标提供坚实保障——

赤字率拟按4%左右安排,比上年提高1个百分点;一般公共预算

支出规模29.7万亿元、比上年增加1.2万亿元;拟发行超长期特别国债1.3万亿元、比上年增加3000亿元;发挥好货币政策工具的总量和结构双重功能,适时降准降息,保持流动性充裕;出台实施政策要能早则早、宁早勿晚,与各种不确定性抢时间……

从政府工作报告一系列实打实的数据和扎实的举措可以看出,今年宏观政策无论是在取向上、力度上还是节奏上都“更加积极有为”。政府工作报告起草组负责人、国务院研究室主任沈丹阳指出,宏观经济政策将会依据形势变化动态调整、积极应对。

今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。随着党的二十届三中全会作出的改革部署落地,经济发展的内生动力和活力将得到进一步激发。

坚定信心,真抓实干。

锚定5%左右的增速目标,全国上下正在将两会精神转化为实际行动,以时不我待、只争朝夕的责任感和紧迫感,推动中国经济巨轮驶向更广阔的未来。

外交部: 中方高度关注当前巴以局势

新华社北京3月18日电(记者邵艺博 许可)外交部发言人毛宁18日表示,中方高度关注当前巴以局势,希望各方能够切实推动停火协议连续有效执行。

当日例行记者会上,有记者问:以色列今天凌晨对加沙地带发动大规模袭击,打破了停火协议。据了解,此次行动已造成至少

300人死亡,其中大部分是妇女和儿童,同时平民伤亡还在增加。中方对当前加沙局势有何评论?

毛宁说:“中方高度关注当前巴以局势,希望各方能够切实推动停火协议连续有效执行,避免采取任何可能加剧局势升级的举动,防止造成更大规模的人道主义灾难。”

我国可重复使用运载火箭 发动机技术取得新突破

新华社西安3月18日电(记者付瑞霞 宋晨)记者18日从中国航天科技集团六院获悉,近日,由中国航天科技集团商业火箭有限公司抓总研制的可重复使用运载火箭完成二子级动力系统试车,试验获得圆满成功,标志着我国商业航天在可重复使用运载火箭发动机技术上取得新突破。

据悉,此次二子级动力系统试车采用的YF-102系列真空版YF-102V发动机,由陕西航天商业火箭发动机有限公司抓总研发。YF-102V开式循环液氧煤油高空发动机应用于低成本中型运载火箭二

子级,具备多次启动和双向摇摆功能,具有性能高、推质比高、性价比高的优点,可提供低成本大规模进入空间的能力,兼具经济性和可靠性双重优势。此次试车任务中该款发动机表现完美,实现了发动机多次启动、多次点火、入口参数大范围变化及长时间预冷适应能力的有效考核。

科研团队以“低成本+快速迭代”的创新模式加速技术突破,历时两年半,攻克了十几项技术难关。目前,YF-102V发动机已具备交付条件,预计今年将首次执行商业飞行任务。

美媒: 关税政策让美小企业陷入混乱

新华社纽约3月17日电 美国《纽约时报》日前发表文章说,多个案例和近百家美国进口商的反馈表明,美国政府对加拿大和墨西哥等国产品加征关税的政策让美国数以百万计小企业陷入混乱。文章摘要如下:

数十年来,美国公司在美国设计产品,然后交给其他国家工厂,以高效、低成本的方式生产产品。苹果手机就是这样生产的,很多小企业主也是如此。

《纽约时报》从近百家自中国进口商品的公司那里了解了美国新一届政府关税政策产生的影响。这些公司业务涵盖贺卡、棋盘游戏、户外鞋履、衣架、数码相机、咖啡设备、玩具、彩色玻璃窗和定制电子产品等,是众多嵌入全球

经济、努力经营的企业的缩影。

无论是在美国组装零件还是在中国工厂生产成品,企业主们从中国进口商品的成本都会增加。在很多情况下,都需要企业自己掏钱。许多公司表示,未来将不得不提价以抵消增加的成本。一些受访人士表示,感觉商业陷入了瘫痪:在不可预测的新关税浪潮中,他们不敢制订计划,担心面临风险,因为似乎没有哪个国家能幸免。

转向国内替代品通常是不可行的,因为更昂贵,质量较差,而且选择较少。完全重塑供应链将是一项艰巨的任务,这些公司难以承受相关的时间和费用。

然而,这可能仅仅是个开始。墨西哥和加拿大发起报复的前景,让小企业主们又多了一份担忧。

吕梁山上的“面塑盛典”

3月18日,在山西省岚县岚城镇,人们欣赏面塑作品。

当日是农历二月十九,每年农历这一天,吕梁山区的山西省岚县岚城镇的乡亲们都会将精心制作的面塑摆上街头进行展示,形成一条百米长的“面塑长河”。这些面塑作品造型各异、精巧绝伦,寄托了人们对美好生活的期盼。

2014年,岚县面塑被列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录。新华社记者 詹彦 摄



以军猛袭加沙 停火前景堪忧

新华社北京3月18日电 以色列军方18日对巴勒斯坦加沙地带多地发动猛烈空袭,已造成超过300人死亡。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)表示,以色列对此次冲突升级负有全部责任,停火协议被以推翻。分析人士指出,以色列与哈马斯立场分歧明显,关于加沙地带停火协议第二阶段谈判迟迟未能启动,导致局势恶化失控。当前,双方重回冲突状态,而何时能再次实现停火很难预料。

其政府“恢复对加沙地带平民的侵略和种族灭绝”,并认为以色列对此冲突升级负有全部责任。哈马斯还称,以方“决定推翻停火协议”,在加沙的被扣押人员命运将不可知。

美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特17日在白宫记者会上表示,以色列在对加沙进行“大范围袭击”之前知会了特朗普政府。据媒体报道,此次空袭是加沙与哈马斯自1月15日就加沙地带停火达成协议以来,以方对加沙实施的最大规模袭击行动。

束冲突的明确期限,哈马斯方面就不可能释放以方所有被扣押人员。双方各不让步,谈判障碍重重。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆指出,第二阶段谈判的停滞不仅暴露了各方分歧,也导致局势进一步恶化。“由于美国的偏袒和以色列的施压,哈马斯在释放被扣押人员上产生犹豫,停火协议基础等同于是被摧毁。”

以色列近来高层人事变化也一定程度上反映出停火谈判的复杂性。内塔尼亚胡16日表示,他希望解除国家安全总局(辛贝特)局长罗嫩·巴尔的职务,此举遭到以国内多方质疑。美国阿克西斯新闻网报道说,巴尔曾在以色列和哈马斯谈判中发挥关键作用,而内塔尼亚胡不久前把巴尔撤出谈判团队。美国全国公共广播电台分析称,以色列的“政治风暴”和内部分歧导致停火谈判陷入更深的混乱。

局势或再度恶化

分析人士认为,以军此次行动涉及哈马斯方面在加沙地带的多个目标,造成大量人员伤亡,意味着此前达成的停火协议基础已被破坏,而以军空袭很可能是更大规

模军事行动的前奏,加沙何时能再次实现停火难以预料。

丁隆表示,考虑到美国对以色列的大力支持,以色列国内右翼势力得势以及哈马斯拖延释放以方被扣押人员等因素,以色列与哈马斯谈判的基础已不复存在,后续局势可能会进一步恶化。各方斡旋力量仍会努力恢复停火,但难度较大。

以色列政治评论员安谢尔·普费弗说,空袭之后,以色列很可能在加沙地带展开更大规模的地面攻击,以色列国防军显然已对此做好准备。

美国智库史汀生中心研究员杰西·马克认为,特朗普政府会支持其前任更加支持以色列打击哈马斯,以色列很可能在新一轮军事行动中表现得更加“凶狠”。他还指出,以色列国内右翼势力对于将巴勒斯坦人彻底赶出加沙地带的呼声日益高涨,内塔尼亚胡政府或许会考虑实现这一目标。

加沙硝烟再起,外界忧虑中东局势或将更加动荡不安。约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪此前表示,加沙停火协议的破裂不仅会再次将加沙拖入地狱,还会令整个中东地区陷入焦虑、不确定和混乱。

“雪龙2”号在新西兰举行公众开放日活动



这是3月18日拍摄的停靠在新西兰克赖斯特彻奇市利特尔顿港的“雪龙2”号。

正在执行中国第41次南极考察任务的“雪龙2”号18日在新西兰克赖斯特彻奇市利特尔顿港举行公众开放日活动,当地政界、民众约600人登船参观。新华社发(严歆韵 摄)

关于拟注销普渔休12等71艘渔船渔业船舶检验证书的公示

经舟山市普陀区渔船检验站核实,普渔休12等71艘渔船的渔业船舶检验证书多年未办年审和换证手续,已成为无效证书且灭失、失踪满6个月。现要求71艘渔船的登记所有人于本公告发布之日起15个工作日内(2025年3月19日—4月8日)到我站办理注销登记。逾期不办的,我站将依据相关法律法规的规定在中华人民共和国海事局船舶及海上设施检验管理系统注销渔船的渔业船舶检验证书。

拟注销渔船的具体船名号:普渔休12、普渔休13、普渔休14、普渔休16、普渔休18、普渔休24、普渔休1004、普渔休1020、普渔休1021、普渔休1022、普渔休2406、普渔休3025、普渔休3026、普渔休3030、普渔休1328、普渔休34524、普渔休53202、普渔休68647、普渔休68647、普渔休冷216、普渔休冷77、普渔休油88188、普渔休冷38339、普渔休冷48638、普渔休冷48765、普渔休冷68619、普渔休冷68796、普渔休冷8733、普渔休冷8891、普渔休冷98507、中国渔政33112、东海渔机18、普渔休1052、普渔休23012、普渔休32127、普渔休32161、普渔休34167、普渔休

68887、普渔休40011、普渔休40012、普渔休40013、普渔休40015、普渔休40016、普渔休40017、普渔休40018、普渔休40019、普渔休40020、普渔休40021、普渔休40022、普渔休40023、普渔休40006、普渔休40037、普渔休40039、普渔休40040、普渔休40049、普渔休40061、普渔休40063、普渔休40068、普渔休40069、普渔休40081、普渔休40082、普渔休40083、普渔休40085、普渔休40086、普渔休40090、普渔休40091、普渔休40093、普渔休40001、普渔休油66818、普渔休冷18302、普渔休冷68613、普渔休冷68776。

任何单位和个人在公示期内对上述内容有异议的,请及时向舟山市普陀区渔船检验站反映,联系电话:0580-3054149。

特此公示
舟山市普陀区渔船检验站
2025年3月19日

坟墓迁移公告

因金塘镇大鵬岛村道工程(南北通道)项目需要,坐落在大鵬外港口至龙眼岙区域红线及边坡的坟墓需统一迁移到河平虞家公墓墓区内,请坟主亲属在公告发布五日内,到墓地确认并到大观村委办理坟墓迁移手续,逾期作无主坟墓处理。

特此公告
联系人:王光辉
联系电话: 13567691710/691710
舟山市定海区金塘镇大观村民委员会
2025年3月19日

中国体育彩票开奖信息

第25029期体彩6+1开奖号码:5 9 2 6 4 6 + 8
第25029期体彩7星彩开奖号码:1 4 9 0 5 7 + 1
第25067期体彩排列3开奖号码:6 7 1
第25067期体彩排列5开奖号码:6 7 1 6 1
第25067期体彩20选5开奖号码:04 07 15 17 18

好运加满 活力全开
体彩顶呱刮陪你“好运加满”一整年!
25年来,舟山体彩累计销售89亿元,筹集公益金19亿元。

